

八旬老兵「出书」上门服务获赞

记者 尚美玉



王培鲁与工作人员在家中校对稿件

“感谢你们一趟趟到我家来，沟通协调出书的问题，真的费心费力了……”9月21日，记者如约来到青岛市市南区89岁老兵王培鲁的家中，为老人送去装订好的书籍样册。看到自己的手稿和书画被编排设计得如此精美，老人激动地说：“没想到我的‘出书’梦，真的快要实现了。”

1 老人出门不便 记者上门取稿

今年6月中旬，王培鲁拨通本报助老圆梦“出书”的热线电话，表达了自己的“出书”意愿。“从报纸上看到你们协助老年人出回忆录的消息，非常激动！之后，我便抓紧时间写了几万字的文稿。”王培鲁告诉记者，整理完文字以及照片，他却为如何送稿犯了难，“我年纪大了，出远门走路不方便，那段时间又赶上家门口修路，真是非常着急。”得知王先生的情况，记者第一时间赶到老人

家中，将几万字手稿拿回报社，进行文字录入工作。

负责文稿录入的孙利峰表示：“拿到老人的手稿，看着那些因手抖而写得有些歪歪扭扭的文字，不由得为老人的精神所感动。”老人年近九旬，依然怀揣梦想并勇于实践，虽然文稿字迹不够端正，个别语句逻辑不通，但孙利峰认真校对，在录入电脑时作了认真修改和调整。

2 自学绘画多年 记者上门翻拍

“我保存了30多幅绘画作品，想把这些书画也放在回忆录里边，你们能来家里看看吗？”几天后，记者再次接到王培鲁的电话。他告诉记者，2008年，自己结束在干休所后勤部工程处的返聘工作后，闲来无事，爱上了绘画。“我买了很多画画方面的书籍，仔细研读里边的技巧，也参加了不少绘画展览，学习别人的长处。”王培鲁就这样自学画画，一点点地积累，取得了一些成绩。

3 “出书”工序繁琐 样书送进家门

“非常抱歉，现在才给您送来样书。”“没事，知道你们工作忙，因为我要出回忆录的事，你们没少费心思。我走路不方便，你们不辞辛苦多次来我家沟通协调，真是太感谢了。”9月21日，记者再次来到王培鲁的家中，为老人送去装订好的样书。

由于报社工作繁忙，书籍的录入、校对、设计等工作，都是加班加点完成，所以耽搁了一些时间。“为了确保准确无误，我们编辑校对了四遍，书籍封面是按着您的思路进行设计的，内文的样式按着文章的风格来排版……您看还有什么需要调整的地方吗？”记者跟老人介绍道，书籍样式及文章内容确定后，很快便可以进入印刷阶段。“非常期待拿到‘新书’的那一刻，现在身边的很多朋友都开始跟我预定书了呢。”老人笑着说道。

老人出书是一道晚霞般绚丽的风

接到电话后，本报摄影记者薛予岑便来到王培鲁家中，将老人的绘画作品逐个进行翻拍。“因为画作保存时间过长，有些地方已经损坏，也有模糊不清的，这些都需要后期处理。”薛予岑说，老人家中光线较暗，拍摄的时候费了不少工夫，后期修片时，也花费了不少心思，“尽我所能让老人满意，毕竟老人‘出书’不容易，这些都是老人的心血，我们必须做到精益求精。”

景。他们将自己铭心难忘的经历，将自己心底的期盼和诉求，在经过几十年的思考和积淀后，留存成文本，让自己的亲朋好友分享，并留给自己的后人，这是宝贵的文化遗产。如果您也是这样一位老人，想让自己的回忆愈久弥香，请致电本报编辑部(0532)66988698报名。为满足老年人出书愿望，本报编辑部为每位计划“出书”的老人送出一万元补贴，并在文稿整理、编辑校对等方面提供服务。《崂山冰峰》王培鲁 画



《崂山冰峰》王培鲁 画

多册助梦书籍“在路上”

匆匆一生，人们总希望留下些什么，经历也好，经验也罢，有了记载，才能传承。老人出书，不仅能充实自己的精神生活，更能为后辈立下家风，传承家族精神。自本报启动协助老年人出书活动以来，众多读者给本报打来热线电话，咨询报名自费出书相关事宜。截至目前，报名者当中，已有十余位读者的书籍正在校对、排版、设计中，不久后会依次面世。

年轮足迹 三审三校

日前，80岁的青岛市军休服务中心军休干部王立珠来到本报编辑部，希望借助本报之力，圆自己的“出书”梦。他结合自身经历，用了一个多月时间，完成8万多字的书稿。“拿到这份沉甸甸的手稿，我们第一时间进行了文字录入。”负责文稿编校工作的孙利峰说，由于稿件文字较多，录入时间长，过程中难免出现纰漏，“为此，我们一共有三个编辑参与校对工作，文稿录入完成后，前后校对了四遍。”

“王立珠从军38年，期间立下了赫赫战功，并创下空战奇迹。了解这些经历后，书籍的封面设计，我便以大气磅礴的灰色为主色调，加入飞机、舰艇等元素进行点缀。”负责封面设计的美编左佳告诉记者，看到设计初稿后，王立珠表示非常满意。目前，这本名为《年轮足迹》的书稿，正在做最后一遍校对，下一步便可以进行内文排版。

“海盗劫掠” 只待印刷

18岁参军入伍，远洋航海22年，多次与海盗正面交锋……今年64岁的金民安将自己丰富的人生经

历记录下来，整理文稿近40万字，“希望这本记录海盗的书，在你们的帮助下尽快印刷成册。”接到金民安的文稿，记者第一时间打开电脑，查看了文章的整体脉络及行文风格。

“文章打印出来后，我们进行了反复校对。其间，金民安多次来到报社，与编辑当面沟通文章细节。”工作人员表示，这本《世纪海盗大劫掠》的封面设计、内文编排等工作已经完成，待文稿做最后一遍确认后，便可进行印刷。

目前，许京先的回忆录、刘维庭的《写意花鸟画技法基础教材》等文稿也在紧锣密鼓地校对中。封面设计、内文排版……编辑们正全力以赴落实各个环节，争取让老人拿到最满意的书籍。记者 尚美玉



品国学易经 享智慧人生



林白老师

中华文化源远流长。《易经》是中国传统思想文化中自然哲学与人文实践的理论根源，是中国古代华夏民族思想、智慧的结晶，被誉为“大道之源”。

有人说，“如果中国只能留下一本书，那一定是国学经典《易经》。”

著名哲学家冯友兰说：“《周易》是宇宙代数学。”

张岱年说：“《周易》是中华民族传统文化的最高典籍。”

季羨林则说：“《周易》是中华民族文化之源。”

《易经》，即《周易》，是我国最古老的一部占筮书，同时也是一部凝结着远古先民睿智卓识的哲学著作。

《易经》作为古老的书，读懂了它，也许能给你逃出困局的启发。很多人在生活中遇到问题时，喜欢求助亲戚朋友，但遇到困难就找别人，只能解决眼前的问题，我们要自己学会做选择，才能过好一生。

古人通过卦爻、象数、占筮等方法，模拟、预测宇宙万物的起源、结构、变化规律，帮助自己解决日常生活中，事业、爱情、人际、风水等各种问题。

这是几千年来古人根据日令旺衰，四季变化总结出来的自然规律，本身源于实践，自然也能运用于日常生活和工作中的实践。

《易经》是一本揭示万物变化规律的书，落到每个人身上，它则是一部教人做人做事的人生手册、行动指南。

有些刚刚接触易经的人，难免会遇到

一些难题。比如《易经》底蕴深厚，卦辞颇为深奥，加之古文有学习门槛，没有学习基础的小白很难只靠自身的理解参透其中真意。

因此为大家争取到了业内知名易经讲师，林白老师的《易经》课程！

林白老师自幼熏习易理，世家传承。深研中国古代文学、中国哲学、教育心理学，是无数人的易经启蒙老师，学生弟子遍布全国各地。为无数个家庭布局催贵、催财、催丁。林白老师通过教授大家学习易经，将您人生成长提升为艺术层次，达到豁达、包容的心态；积极、主动、奉献的态度；坚持、不放弃的精神；敬业意识与科学素养等。在此基础上，强化自省和内省，实现智慧人生和智慧生活。

今天特为大家争取到了50个名额，可免费领取林白老师5天易学直播精讲课程+7天学习交流指导，同时林白老师也会在线辅导！课堂上积极表现的学员还能享受内部的专属解卦服务！

在古代，这是普通人一生也无法接触到的一门学科，只有科举取士、当官之人才能拜读，也被称为“帝王之术”。

即使是信息发达的现在，线下找林白老师答疑解惑也需要上万的费用！

而林白老师为了让更多人受惠于“易经”，今天报名，仅需0元即可学习易经，也许下一个迎来人生机遇的就是你！



报名电话：
15201548854

微信扫描二维码
免费听课